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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

او، یعنی دونالد ترامپ می‌خواهد 
حتی آخرین نفس‌هایی که در کاخ 
سفید می‌کشد را هم آغشته به تحریم 
کند؛ آن هم مشخصا تحریم ایران. او 
به تازگی تحریم گسترده‌ای را علیه 
18 بانک ایرانی پیاده کرده؛ با این حال 
روزنامه وال‌استریت‌ژورنال گزارش داده 
که دولت او قصد دارد قبل از انتخابات 
ریاست جمهوری آمریکا، تحریم‌هایی 
را علیه ایران وضع کند که رفع آنها حتی 
در صورت پیروزی جو بایدن، برای دولت 
بعدی دشوار باشد؛ این در حالی است 
که کمتر از 10 روز به انتخابات ریاست 

جمهوری آمریکا باقی مانده است. 
آنطور که وال استریت ژورنال نوشته، 
طبق نظرسنجی‌های ملی و در ایالات 
کلیدی بایدن نسبت به ترامپ پیشتاز 
است و آرای بیشتری دارد؛ همین امر 
باعث شده مقامات دولت ترامپ هراس 
داشته باشند که در صورت پیروزی 
نامزد حزب دموکرات، سیاست فشار 
حداکثری بر ایران تغییر کند. در واقع 
دونالد ترامپ می‌خواهد فشاری که بر 

ایران وارد کرده به عنوان میراثی لایتغیر 
به دولت‌های بعدی نیز منتقل شود. در 
این خصوص اما به نظر می‌رسد هر میزان 
تحریم و فشاری که وارد می‌آورد برای او 

راضی‌کننده نیست. 
براساس تحریم تازه‌ای که او بر 18 
بانک ایرانی اعمال کرده، تمام موسساتی 
که با بانک‌های ایرانی مراوده مالی 
داشته باشند را جریمه می‌کند و حتی 
به شرکت‌های خارجی که با این بانک‌ها 
کار می‌کنند نیز 45 روز فرصت داده که 
یا تعامل خود را با این بانک‌ها متوقف 
کنند یا هدف »تحریم‌های طرف ثالث« 
قرار گیرند. بر اساس این تهدیدات، 
شرکت‌های مذکور دیگر نمی‌توانند با 
دولت و شرکت‌های تجاری آمریکا وارد 

تجارت و فعالیت بازرگانی شوند. 
این تحریم که در نتیجه حصول 
توافق هسته‌ای 2015 لغو شده 
و حالا دولت ترامپ دوباره آن را 
بازگرداند، ظرف روزهای اخیر بازتاب 
گسترده‌ای پیدا کرد. حالا اما در این 
چند روز باقی مانده تا انتخابات، منابع 
خبری می‌گویند که دولت ترامپ 
درصدد هدف قرار دادن بیشتر صنایع 

و بخش‌های حیاتی مانند پتروشیمی 
و صنایع فلزی ایران است. 

به نوشته وال استریت ژورنال، 
مقام‌های دولت فعلی و سابق آمریکا 
می‌گویند تحریم مجدد بخش‌هایی که 
در حال حاضر تحریم شده‌اند و ارتباط 
دادن آنها با تروریسم باعث خواهد شد 
که دولت بعدی برای رفع این تحریم‌ها 
شرایط بسیار دشوار و پیچیده‌ای را 

پیش‌رو داشته باشد. 
بایدن چه خواهد کرد؟

موضوع جالب توجه اما این است که 
چه بسا نیاز به این میزان محکم‌کاری 
از سوی دونالد ترامپ نباشد؛ چون بر 
خلاف تصوری که ایجاد شده، بعید به 
نظر می‌رسد جو بایدن به برجام بازگردد. 
گرچه او در رقابت تبلیغاتی و 
انتخاباتی با دونالد ترامپ برای آنکه 
ژست مخالف او را بگیرد، گهگاهی سخن 
از بازگشت به برجام زده اما واقعیت این 
است که اظهارات او در این خصوص، 

به طور کلی دوپهلو و مبهم بوده است. 
ابتدای همین ماه جاری، آرون 
کیاک، از مشاوران جو بایدن در امور 
مربوط به تعامل با جامعه یهودیان در 

گفتگویی با روزنامه جروزالم پست به 
تشریح سیاست‌های بایدن در قبال 
ایران پرداخت و گفت: »بایدن در صورت 
پیروزی در انتخابات با متحدان آمریکا 
درباره مسائلی فراتر از برنامه هسته‌ای 

ایران گفت‌وگو خواهد کرد.«
او ادامه داد: »دولت جو بایدن، عدم 
دستیابی ایران به ساح هسته‌ای و 
اطمینان از آن را در صدر اولویت‌های 
خود قرار خواهد داد و ما همزمان با حفظ 
همه گزینه‌ها روی میز، با متحدانمان 
همکاری خواهیم کرد تا تضمین 

 کنیم که این امر محقق خواهد شد.«
کیاک تاکید کرده بود که بایدن صرفا 
درباره برنامه تسلیحات اتمی ایران 
گفتگو نخواهد کرد، بلکه »درباره 
سامانه‌های پرتاب مانند سامانه‌های 
موشک‌های بالستیک و سرکوبگری 
داخلی در ایران و سایر اقدامات مخرب 
این کشور در منطقه هم ]با متحدان 

خود[ گفتگو می‌کنیم.«
آنتونی بلیکن، مشاور دیگر بایدن 
هم بارها گفته که بایدن در صورت 
پیروزی در انتخابات به دنبال توافقی 
قوی‌تر با ایران خواهد بود. او حتی چند 
ماه پیش به صراحت گفته بود: »چنانچه 
بایدن در انتخابات ماه نوامبر به عنوان 
رئیس‌جمهور آمریکا انتخاب شود تمامی 
تحریم‌ها علیه ایران، از جمله تحریم‌های 
اعمال‌ شده توسط »دونالد ترامپ« را 

حفظ خواهد کرد.«
 یک سیاست مشترک 

با »کمی تغییر در جزئیات«
مشاوران بایدن به صراحت گفته‌اند 
که »ایران باید به پایبندی کامل 
برجام برگردد. در غیر این صورت و 
تا زمانی که این کار را انجام ندهد، 
واضح است که همه تحریم‌ها پابرجا 
خواهند ماند.« این اظهارات آنها در 
شرایطی است که وضعیت تحریم‌ها 
و همینطور تعهدات ایران به دلیل 
خروج آمریکا از برجام و به هم خوردن 
پیش‌فرض‌ها و برنامه‌های توافق 

هسته‌ای بسیار پیچیده شده است. 
گذشته از این مشاوران، خود جو 
بایدن ماه ژوئن در صفحه توئیترش 
نوشت: »اشتباه نکنید؛ ایران همچنان 
یک بازیگر بد است که از حقوق 
بشر سوءاستفاده می‌کند و حامی 
فعالیت‌های تروریستی در سراسر منطقه 
است. آنچه ما نیاز داریم، رئیس‌جمهوری 
است که اقدامات استراتژیکی را برای 
مقابله با تهدید ایران اتخاذ و جایگاه 
آمریکا در جهان را ترمیم کند، ارزش 
دیپلماسی اصولی را به رسمیت بشناسد 
و ملت و امنیت ما را از طریق انجام 
همکاری استراتژیک با متحدان آمریکا، 

تقویت کند.«

بنابراین روشن است که ترامپ و 
بایدن، هر دو یک موضع و حتی یک 
سیاست را نسبت به ایران پی می‌گیرند 

با »کمی تغییر در جزئیات«.
 دست رئیس‌جمهور بعدی 

بسته است
از سوی دیگر حتی اگر بایدن بخواهد 
به راستی سیاستی متفاوت از ترامپ را 
در برابر ایران پیش بگیرد، کارشناسان 
معتقدند که تا همین جای کار نیز، 
برداشتن تحریم‌های وضع شده از سوی 

ترامپ علیه ایران کار راحتی نیست. 
کریستین فونتنروز، مدیر ارشد 
سابق امور خلیج فارس در شورای امنیت 
ملی در دولت ترامپ در همین خصوص 
گفته است: »دولتی مانند دولت بایدن 
می‌تواند چند تحریم علیه ایران را به 
عنوان حسن نیت نسبت به تهران 
بردارد تا آنها را به میز مذاکره بکشاند 
اما نمی‌تواند اقدام‌های بزرگتر را انجام 

دهد.«
موضوع دیگر نفوذ سیستماتیک 
اسرائیل در بدنه سیاست خارجی آمریکا 
به ویژه در خصوص ایران است که قطعا 
سیاست خصمانه‌ای را نسبت به ایران 

دنبال می‌کند. 
علی رغم تمام این موارد که می‌تواند 
اطمینان خاطری برای دونالد ترامپ 
باشد، اما ترامپ همچنان نگران است و از 
این رو تحریم‌ها و فشارهای او تا آخرین 
لحظات حضورش در کاخ سفید ادامه 

خواهد داشت. 

پیشتازی بایدن، سیاست فشار حداکثری ترامپ را تشدید کرد؛

ولع تحریم تا آخرین نفس !

خبر

سپاه اعلام کرد: »با توجه به درگیری‌های جمهوری 
آذربایجان و ارمنستان در منطقه قره باغ، نیروی زمینی سپاه 
پاسداران برای حفظ امنیت مرزهای شمال غرب کشور در 

مرزهای نزدیک دو کشور مستقر شد.«
یک عضوسپاه پاسداران گفت: برابر دستور سلسه مراتب 
فرماندهی تیپ مکانیزه امام زمان)عج( نیروی زمینی سپاه 
پاسداران ماموریت یافت برای دفاع از تمامیت ارضی کشورمان و 
دفاع از مناطق مردم ولایتمدار خداآفرین در این منطقه مستقر 
باشد. به گزارش سپاه‌نیوز، بر اساس اطلاعات ارائه شده، تانک‌ها 
و تجهیزات نظامی برای محافظت از مردم و برقراری امنیت 
در نوار مرزی شمال غرب کشور در مناطق خداآفرین و جلفا 

مستقر شدند.
 هرگونه تغییر در ژئوپلیتیک مرزی، 

خط قرمز ایران است
در همین ارتباط فرمانده نیروی زمینی سپاه با اشاره به استقرار 

پدافندهای ایران در مرز جمهوری آذربایجان و ارمنستان تاکید 
کرد: هرگونه تغییر در ژئوپلیتیک مرزی، خط قرمز جمهوری 
اسامی ایران است. سرتیپ محمد پاکپور، فرمانده نیروی 
زمینی سپاه که برای رصد و پایش امنیت مرزی، در مناطق مرزی 
آذربایجان شرقی حضور یافته بود، به خبرنگاران اظهار کرد: با 
توجه به درگیری‌های اخیر بین جمهوری آذربایجان و ارمنستان 
در منطقه یگان‌هایی از نیروی زمینی سپاه به این منطقه اعزام 

و مستقر شده‌اند. 
وی با تاکید بر اینکه جمهوری اسلامی با هرگونه اشغال و تجاوز 
مخالف بوده و آن را محکوم می‌کند، ادامه داد: اعزام یگان‌های 
نیروی زمینی سپاه در راستای اهداف و صیانت از منافع ملی و 

همچنین تامین امنیت و آرامش مردم منطقه خواهد بود.
سردار پاکپور افزود: قرارگاه عاشورای نیروی زمینی 
سپاه از اولین روزهای درگیری بین جمهوری آذربایجان 
و ارمنستان در منطقه مرزی فعال بوده و تحولات مرزی را 

رصد و زیر نظر داشته و اقدامات و تقویت‌های لازم متناسب 
با شرایط پیش آمده انجام شده است. وی با اشاره به اینکه 
تمامیت ارضی کشورهای همسایه برای ما محترم است، 
تاکید کرد: هرگونه تغییر در ژئوپلیتیک مرزی، خط قرمز 

جمهوری اسلامی ایران است.
بامداد یکشنبه ششم مهرماه سال جاری درگیری میان 
نظامیان ارمنستان و جمهوری آذربایجان در مرزهای مشترک دو 
کشور از سر گرفته شد. وزارت دفاع جمهوری آذربایجان با صدور 
بیانیه‌ای نیروهای ارمنستان را آغاز کننده عملیات و نخست وزیر 
ارمنستان نیز جمهوری آذربایجان را آغازکننده حمله دانست. 
دو کشور حدود سه دهه است که برسر مالکیت منطقه قره‌باغ 

اختلاف دارند.
در سال ۱۹۹۴میلادی، به دنبال درگیری‌های ۴ ساله 
نظامی دو کشور، برخی دولت‌های اروپایی و منطقه برای پایان 
دادن به منازعات ارضی میان باکو و ایروان وارد عمل شدند و 

سرانجام با میانجیگری گروه مینسک سازمان امنیت و همکاری 
اروپا، آتش‌بس میان طرفین مناقشه برقرار شد، اما تلاش‌های 
بین‌المللی برای حل مسالمت‌آمیز این مناقشه تا به امروز 

نتیجه‌ای نداشته است.
شهرستان مرزی ۳۵ هزار نفری خداآفرین در ۲۱۰ کیلومتری 
شمال شرق کشورمان در امتداد خط جنگ قره باغ  واقع شده و 
از آغاز جنگ قره‌باغ میان جمهوری‌های آذربایجان و ارمنستان 
در ششم مهر ماه جاری تاکنون تعدادی راکت خمپاره طرفین به 

خاک کشورمان برخورد کرده است.

در پی درگیری‌های نظامی دو همسایه صورت گرفت؛

استقرار تیپ مکانیزه سپاه در مرزهای ایران با آذربایجان و ارمنستان
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عنابستانی:
توئیت خود را مصداق توهین به 

رئیس‌جمهور نمی‌دانم
علی‌اصغر عنابستانی، نماینده سبزوار در مجلس، 
درباره اینکه در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا، 
رهبری خطاب به کسانی که راه تخریب را پیش 
گرفتند تاکید کردند که حرمت هر سه قوه باید حفظ 
شود و توهین به مسئولان حرام است، گفت: قطعا 
توهین به رییس جمهور بد است اما روحانی نازک 
نارنجی شده است! وی با بیان اینکه رهبری مصداق 
برای این توهین‌ها تعیین نکرده‌اند، افزود: حرف در 
مصداق است که چه کلامی هتک حرمت محسوب 
می‌شود یا نمی‌شود؛ توئیت خود به روحانی را توهین 

نمی‌دانم.
    

افتخاری:
 صلح را نمی‌توان 

به رفراندوم گذاشت
مهر نوشت: لاله افتخاری، عضو شورای مرکزی 
حزب موتلفه در رابطه با علمی و عقلانی بودن 
پیشنهاد برخی سیاسیون مبنی بر به رفراندوم 
گذاشتن جنگ یا صلح، گفت: صلح چیزی نیست 
که به رفراندوم بگذاریم و باید در بعضی از جلسات 
کارشناسی کاملًا محرمانه مورد بحث و بررسی 
قرار گیرد. اگر بخواهند آن را به رفراندوم بگذارند 
در حقیقت دشمن را بیشتر از دوست در جریان 
قرار داده‌اند. اینکه با غوغاسالاری بخواهیم یکسری 
اقدامات صورت گیرد تا مردم را در مقابل نظام قرار 

دهیم خیلی اشتباه است‌. 
    

اظهارات جدید گروسی درباره 
بازرسی‌های اخیر در ایران

به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری د. پ. آ آلمان، 
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی در بخشی از گفت‌وگویش با این خبرگزاری 
به موضوع بازرسی‌های اخیر از دو محل در ایران 
اشاره کرد و در این باره گفت: اگر هرچه زودتر تمام 
جنبه‌هایی را که توسط آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
بررسی می‌شود شفاف‌سازی کنیم، برای همه و اول 
ایران بهتر خواهد بود. به گفته گروسی، نتایج بررسی 
نمونه برداری‌ها از دو محل جدید در ایران، ابتدا به 

ایران اعلام می‌شود و علنی نخواهد شد.
    

وزارت امور خارجه:
اشغالگران باید به بازداشت‌های 

خودسرانه پایان دهند
وزارت امورخارجه کشورمان با انتشار مطلبی 
در فضای مجازی اعلام کرد: »سه ماه است که 
ماهر الاخرس بدون اتهامی در بازداشت به سر 
می‌برد. با وجود اعتصاب غذای او و اعتراضات 
بین‌المللی، رژیم اسراییل از پایان دادن به بازداشت 
غیرقابل‌توجیه او خودداری کرده است. اشغالگران 
باید به بازداشت‌های خودسرانه پایان داده و 
او و صدها فلسطینی را که ناعادلانه بازداشت 
شده‌اند، آزاد کنند.« گفته می‌شود ماهر عبداللطیف 
الاخرس، اسیر فلسطینی در زندان صهیونیست‌ها 
پس از اعتصاب غذای 90 روزه، شرایط جسمانی 

بسیار بدی دارد.
    

عرف خبر داد؛
تعیین تکلیف الکترونیکی شدن 

انتخابات ۱۴۰۰ تا آخر آبان
جمال عرف، رئیس ستاد انتخابات کشور 
از تعیین تکلیف برای اجرای فرایند ۲۵گانه 
الکترونیکی شدن انتخابات ۱۴۰۰، با اعلام نظر 
شورای نگهبان تا پایان این ماه خبر داد و گفت: 
در انتخابات گذشته، جز یک مرحله که مربوط به 
صندوق رأی است باقی ۲۴ مرحله، الکترونیکی 
برگزار شد که در خصوص یک مرحله باقیمانده نیز با 
اعضای شورای نگهبان رایزنی کردیم، زیرا آقایان در 
آن شورا پرسش‌هایی از نظر فنی در این باره دارند که 
باید به آن پاسخ دهیم. وی افزود: احتمالا این موضوع 
باید در همین ماه مشخص شود، زیرا در نهایت باید به 

سمت تولید صندوق‌های الکترونیک برویم.
    

سفیر اتریش در ایران:
اتریش آماده شراکت با ایران است

 اشتفان شولتز، سفیر اتریش در ایران در پیامی با 
تبریک روز ملی اتریش و با اشاره به سابقه روابط ایران 
و اتریش گفت: اتریش و مقامات ارشد اتریشی همواره 
اولین مقاماتی بودند که پس از تحولات بزرگ در 
ایران به این کشور سفر کردند و به تعبیری »گشاینده 
درها« بودند. این اتفاق هم در ابتدای انقلاب و هم 
چنین در پایان مذاکرات هسته‌ای وین رقم خورد. 
این بدین معنی است که اتریش آماده شراکت با ایران 
است. وی از تلاش این کشور برای همکاری مشترک 

در حوزه‌های اقتصاد، فرهنگ و آموزش خبر داد. 

کریستین فونتنروز، مدیر 
ارشد سابق امور خلیج 

فارس در شورای امنیت 
ملی: دولتی مانند دولت 

بایدن می‌تواند چند 
تحریم علیه ایران را به 

عنوان حسن‌نیت نسبت 
به تهران بردارد تا آنها را 

به میز مذاکره بکشاند؛ اما 
نمی‌تواند اقدام‌های بزرگتر 

را انجام دهد

مقام‌های دولت فعلی و 
سابق آمریکا می‌گویند 

تحریم مجدد بخش‌هایی 
که در حال حاضر تحریم 

شده‌اند و ارتباط دادن آنها 
با تروریسم باعث خواهد 
شد که دولت بعدی برای 

رفع این تحریم‌ها شرایط 
بسیار دشوار و پیچیده‌ای را 

پیش‌رو داشته باشد

دبیرکل حزب مجمع ایثارگران انقلاب 
اسلامی، گفت: اصل بر مشارکت در انتخابات 
است و به هیچ وجه تردیدی در آن نداریم اما 
نکته اساسی تهیه برنامه و انتخاب کاندیدای 
اصلاح‌طلب متناسب با برنامه‌ای است که تدوین 

می‌شود.
جواد امام در گفت‌وگو با ایلنا در خصوص 
آخرین جلسات و تصمیم‌گیری‌ها در شورای 
هماهنگی احزاب اصلاح‌طلب، گفت: تا این لحظه 
هیچ تصمیم نهایی‌ای اتخاذ نشده است؛ در حال 
حاضر اعضای شورا همچنان در حال مشورت و 

بررسی هستند و نظرات مختلف اخذ می‌شود تا 
ان‌شاءالله بعد از جمع‌بندی نظراتی که مدعوین 
محترم در اختیار ما گذاشتند و هم جمع‌آوری 
نظرات احزاب، شورای هماهنگی بتواند تصمیم 
پایانی را اتخاذ کرده و نتیجه‌گیری خود را در زمان 

مشخص اعلام کند.
وی ادامه داد: جلسات شورای هماهنگی در 
جریان است اما برگزاری جلسه با صاحب‌نظران 
فعلا به پایان رسیده است، مگر اینکه مورد خاصی 
اتفاق بیفتد که بخواهیم در آن مورد مشخص نظر 

و تحلیلی داشته باشیم.

عضو شورای هماهنگی احزاب اصلاح‌طلب در 
ادامه در خصوص نظر غالب در شورای هماهنگی 
اظهار داشت: دوستانی که تا امروز اسم آن‌ها 
مطرح شده یا خودشان، خود را معرفی کرده و 
اعلام آمادگی کرده‌اند، این‌ها هیچ ارتباطی به 
تصمیم احزاب تا این لحظه ندارند، چرا که هنوز 
هیچ جمع‌بندی‌ صورت نگرفته و کاندیدای 

مشخصی نداشته‌ایم.
امام در بخش دیگری از این گفت‌وگو با 
تاکید بر تدوین برنامه از سوی اصلاح‌طلبان 
و همچنین لزوم تغییر رویکرد در نهادهای 

برگزار کننده انتخابات، بیان داشت: در مجموع 
در شورای هماهنگی اصلاح‌طلبان اصل بر این 
است که ما تلاش کنیم تا با برنامه مشخص و 
کاندیدایی که مشخصاً اصلاح‌طلب باشد، در 
صحنه انتخابات مشارکت داشته باشیم و 
این بسته به شرایطی است که برای احزاب و 
جریانات سیاسی اسلامی فراهم می‌شود، لذا 
اگر قرار باشد محدودیتی برای ما ایجاد کنند، 

ما نیز بر اساس همان محدودیت تصمیم 
می‌گیریم.

وی افزود: این طور نیست که ما با هر نوع 
محدودیتی مواجه شویم و باز هم تصمیم بر 
مشارکت ۱۰۰ درصدی بگیریم، حتی بدون 
کاندیدا، اصلاً این طور نیست اما اصل مشارکت بر 
ما فرض است و شرکت در انتخابات را برای خود 

فرصت می‌دانیم.
وی گفت: برای این مشارکت حتما باید برنامه 
و برای آن برنامه کاندیدای مناسب داشته باشیم، 
یعنی مردم قبل از اینکه بخواهند به کاندیدای ما 
رأی بدهند در جریان برنامه‌های ما باشند، این 
یکی از بحث‌هایی است که تقریبا همه دوستان 
و احزاب در مورد آن اتفاق نظر دارند و ان‌شاءالله 

بتوانیم در هفته‌های آتی به جمع‌بندی برسیم.

جواد امام:

عموم اصلاح‌طلبان بر شرکت در انتخابات اتفاق‌نظر دارند


